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Práce na dostavbě mateřské školy v Bystřici pokračují v plném proudu. Do konce dubna tohoto roku musí být stavební práce 
hotové pro splnění podmínek dotace. Navýšení kapacity MŠ už je na dosah.

 Veřejné projednání projektu „Kanalizace Mokrá Lhota“ mělo velkou účast, odborníci představili řešení a město vyzvalo obyvatele  
k včasnému připojení, které je technicky nejvýhodnější a ušetří budoucí náklady.

FOTOZPRÁVY

 Polární záře nad Bystřicí vytvořila nečekaně magickou podívanou na zimní obloze.

 Lednové setkání příznivců historie bylo o řemeslech a řemeslnících.
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ÚVODNÍK

NENECHTE SI UJÍT!

Hlas Bystřice - zpravodaj města Bystřice, vychází 
11x ročně (červenec a srpen dvojčíslo). 
Vydavatel: město Bystřice, IČ 00231525. Vychází 
od roku 1957. Náklad: 2 200 výtisků, registrováno  
u MKČR - E 10758. 
Odpovědná redaktorka: Denisa Cermanová 
Grafická úprava a jazyková korektura: Denisa 
Cermanová
Adresa redakce: 
Ješutovo náměstí 14, 257 51 Bystřice 
Redakční rada:  D. Štěpánek (předseda),  
D. Říhová, V. Hřebíčková, B. Kristenová,  
R. Dvořáková, M. Michálková. 
Redakce si vyhrazuje možnost redakční úpravy 
příspěvků.
Zdroj ilustračních fotografií: www.canva.com 

Pro osobní schůzky je vám redakce k dispozici 
v Městské knihově Bystřice, a to každý čtvrtek 
9-11 h a 13-18 h - kontakt: Denisa Cermanová.

Uzávěrka příštího čísla  
je 23. února 2026.

Příspěvky do Hlasu Bystřice posílejte 
na: zpravodaj@mestobystrice.cz
Tel: 724 341 163
 
Fotografie přikládejte jako samostatné 
soubory v co nejlepší kvalitě (max. 10 
MB v každém e-mailu).  
Nemáte-li možnost použít e-mail, 
můžete příspěvky přinést osobně do 
infocentra na Ješutově náměstí. Pokyny 
pro přispěvatele, termíny uzávěrek 
a statut Hlasu Bystřice najdete na 
webových stránkách  
www.mestobystrice.cz.
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U jednoho stolu: 
Na co se občané ptali 

starosty?   
Závěrečné setkání starosty  

s občany otevřelo  
důležitá témata

Bystřické jeviště patřilo 
ochotníkům

Kandrdásek a Pohárek znají 
své vítěze

STRANA 13

STRANA 8

Únor, měsíc 
lásky a kultury

PŘÍŠTÍ VYDÁNÍ

Veronika Hřebíčková: 
Nová ředitelka MKIC

Rozhovor o  vizích, výzvách  
a kultuře

STRANA 10-11

nor, někdo jej považuje za měsíc 
lásky – ano, připomínky svátku 
svatého Valentýna jsou všudy-
přítomné již od začátku ledna, 

někdo ho považuje za čas vhodný k zahájení půstu 
před Velikonocemi. Letos jsou s únorem v našem 
okrese spjaté také jarní prázdniny, tedy čas vyrazit si 
s rodinou na hory a pořádně si užít zimní rado-
vánky. 

V Kafíčku pro vás bude v období okolo Valentý-
na nachystané tematické občerstvení, kterým 
můžete potěšit nejen své drahé polovičky, ale  
i ratolesti. 

U nás v Městském kulturním a informačním 
centru Bystřice, p.o. máme v únoru také napil-
no. Po lednovém historicky prvním Bystřickém 
kině, které v komunitním centru promítalo  
Pohádky po babičce, jsme skočili do únorové-
ho dění rovnýma nohama. 4. února byl na pro-
gramu celý den věnovaný Bohumilu Hrabalovi.  
V průběhu dopoledne přišly do KC děti ze zá-
kladní školy, pro které byl připraven dokument 
Něžný Hrabal a v odpoledních a večerních hodi-
nách pak následoval program pro širokou veřej-
nost.

Za zmínku z únorového programu jistě stojí také 
loutková pohádka Sněhurka od divadelního spol-
ku Lokvar, kterou můžete zhlédnout 18. února  
v divadle U Jelena. V sobotu 21. února pak dopo-
ručujeme navštívit karneval pořádaný RC Kulí-
šek. Můžete se těšit na spoustu zábavy, dobrého 
občerstvení a hlavně přijede Labubu!

Ráda bych vaše dítka touto cestou pozvala  
k účasti na našich letních příměstských táborech. 
Letos chystáme dva turnusy, první se zaměřením 
na uměleckou tvorbu s důrazem na zdokonalo-
vání různých technik tvoření a podporu kreati-
vity. Druhý turnus se pak bude tradičně věnovat 
divadelnictví. Věřím, že se nám podaří v malých  
tábornících vzbudit duši umělce a časem z nich 
vyrostou další bystřičtí divadelníci a umělci.

Od začátku letošního roku funguje Městské 
kulturní a informační centrum Bystřice, p.o.  
v trochu jiném složení, a především dochází ke 
změnám v jednotlivých rolích naší organizace.  
Nicméně jsme tu dále pro vás a jsme otevřeni va-
šim nápadům a podnětům, nebojte se nás oslo-
vit. Jste milovníkem kultury, ale naše nabídka se 
netrefuje do vašeho kulturního zájmu? Neváhejte 
mě kontaktovat se svým návrhem, ráda jej s vámi 
proberu a třeba společně do Bystřice přivedeme 
zábavu, která nadchne další občany. 

Jedním z nemalých úkolů, které máme  v letošním 
roce je také otevření coworkingového prostoru 
v č.p. 115 (žlutá budova naproti radnici). Chtěla 
bych vás touto cestou ujistit, že usilovně pra-
cujeme na konceptu a realizaci celého prostoru  
a vaše zpětná vazba je pro nás opravdu velmi dů-
ležitá, vždyť co by byl coworkingový prostor bez 
vás, jeho uživatelů. 

Tvořte s námi budoucnost našeho města, společ-
ně nám to půjde mnohem lépe, protože jak už se 
zpívá v písničce od pánů Ježka, Voskovce a Weri-
cha „Ten umí to a ten zas tohle, a všichni dohroma-
dy udělají moc.

Text: Veronika Hřebíčková, ředitelka MKIC Bystřice 
Foto: Denisa Říhová, PR
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Zkrácená verze zápisu jednání Rady města Bystřice č. 76 ze dne 19. 1. 2026. Plnou verzi naleznete na www.mestobystrice.cz.

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Jednání Rady města Bystřice

Rekonstrukce silnice Kobylí-Plchov-Vojslavice: 
Významná investice 8 mil. Kč z rozpočtu města

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Rozsáhlá akce s názvem Výměna povrchu 
Kobylí-Plchov-Vojslavice byla dokončena.
Finančně velmi významná akce, jejíž celko-
vá cena dosáhla výše 8 milionů Kč včetně 
DPH. Tuto částku město uhradilo v plné výši  
z vlastního rozpočtu, tedy bez využití externích  
dotací.

Celý projekt byl realizován ve dvou logicky na-
vazujících fázích. První etapa, která vycházela  
z přípravy v roce 2024, se zaměřila na nezbyt-
né odvodnění stavby, což zahrnovalo opravu 
kamenného propustku a dalších trubních pro-
pustků na této trase.
Na tyto základní práce navázala druhá fáze, 
v jejímž rámci došlo k samotné výměně obrus-
né vrstvy vozovky a zpevnění krajnic asfaltovým 
recyklátem. Realizace probíhala podle plánu a 
bez zásadních komplikací.
Velké poděkování zaslouženě patří realizační 

firmě EUROVIA CZ a.s. Zástupci města oceňují 
především vynikající kvalitu odvedené práce  
a striktní dodržení stanovených termínů.

Úspěch celé akce by však nebyl možný bez pří-
kladné spolupráce s místními obyvateli. Chtěli 
bychom touto cestou poděkovat zejména těm, 
kteří pro potřeby stavby ochotně poskytli své 
pozemky pro dočasné umístění materiálu  
a parkování stavebních strojů. Stejně tak dě-
kujeme všem občanům za jejich vstřícnost a  
aktivní spolupráci během průběhu prací.

Výsledkem je modernizovaná a bezpečná ko-
munikace, za kterou již nyní sklízíme pozitivní 
ohlasy. Spokojenost s novým povrchem vyjad-
řují nejen místní obyvatelé, ale také projíždějící 
řidiči. Věříme, že tato investice výrazně zlepší 
komfort dopravy v našem regionu a bude nám 
všem dlouho a dobře sloužit.  

Investice a správa majetku
Rada města schválila na základě cenového 

marketingu smlouvu s PORSENNA ENERGY 
s.r.o. na zpracování energetického auditu  
v hodnotě 484 000 Kč včetně DPH.

Byla schválena řada smluv o užití pozemků  
a budoucích smlouvách o zřízení služebnosti 
pro akci Nová ČOV a kanalizace částí města Bys-
třice, které se týkají pozemků v Bystřici a Nesva-
čilech.

V oblasti majetkových převodů byl schválen 
záměr směny pozemků v lokalitě Na Čeperce  
a bezúplatná směna pozemků v k.ú. Božkovice 
za účelem narovnání poměrů u komunikací.

Prodej pozemku st. p. 131 v Nesvačilech byl 
doporučen ke schválení zastupitelstvu za kupní 
cenu 2 800 Kč/m².

Rada dále doporučila prodej části pozemku  
v Ouběnicích za cenu 40 Kč/m² pro zajištění 
přístupové cesty pro tamní vlastníky nemovi-
tostí.

Školství a rozvoj
Zápis dětí do Mateřské školy Bystřice pro 

školní rok 2026/2027 byl stanoven na termín  
13.-15. dubna 2026.

Od září 2026 dochází k navýšení školného na 
900 Kč měsíčně při celodenní docházce a  
450 Kč při polodenní docházce.

Odbor investic dostal za úkol zajistit projek-
tovou dokumentaci pro nová parkovací stání  
v ulici Družstevní u MŠ v souvislosti s přístav-
bou dětské skupiny.

Bezpečnost a dary
Město schválilo přijetí finančních darů pro 

Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce 
( JSDHO): 24 989 Kč od firmy Elmoz Czech, s.r.o. 
na pořízení suchého obleku a dvě částky po  
4 918 Kč od Michala Ždycha, s.r.o. a Dušana 
Otradovce na výbavu pro záchranu na vodě. 
Více se dozvíte v příštím čísle, ve kterém věnu-
jeme tématu samostatný článek.

Pro členy JSDHO Bystřice bylo uzavřeno sku-
pinové úrazové pojištění u pojišťovny Koopera-
tiva.

S městem Benešov bude uzavřena smlouva  
o poskytnutí příspěvku ve výši 120 000 Kč mě-
síčně na opatření zvyšující bezpečnost a plynu-
lost dopravy v Bystřici.

Různé
Rada schválila nový ceník úhrad za kopírová-

ní, tisk a skenování pro veřejnost.
Rada rozhodla o připojení města k celosvěto-

vé kampani Vlajka pro Tibet vyvěšením vlajky 
dne 10. března.

Pokračují přípravy na zavedení letových  
informačních služeb AFIS na letišti Benešov na 
základě předložené studie.

Byly vzaty na vědomí podněty ke změnám 
územního plánu, které se týkají budoucí vý-
stavby rodinných domů v Líšně a záměru vý-
stavby bytových domů s až šesti nadzemními 
podlažími v Bystřici.

Došlo k úpravě smluvních podmínek se spo-
lečností Služby Bystřice s.r.o. v oblasti poptáv-
kové dopravy (BysBus).  

 PLÁN TERMÍNŮ ZASEDÁNÍ 2026

18. 3. 2026 | 17. 6. 2026  
16. 9. 2026 | 9. 12. 2026

Termíny mohou být změněny při 
dodržení zákonných lhůt.
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Nová železniční trať Praha-Bystřice: 
Co přináší územně-technická studie?

Text: Michal Hodík, starosta města Bystřice

Koridor D204 představuje koncept nového že-
lezničního spojení mezi Prahou a oblastí Bene-
šovska. Vlaky zde budou moci jezdit rychlostí 
až 200 km/h. Studie zpracovaná odborníky  
ze SUDOP Praha zkoumala velké množství vari-
ant vedení trati, technické parametry i vlivy na 
krajinu a obce. Výsledkem je soubor 4 základ-
ních variant ( JK-4U, Štiřín, Týnec a původní 
doplněná varianta N1B-ZU). Ministerstvo do-
pravy ČR by následně mělo rozhodnout o tom, 
pro které varianty budou zpracovány další do-
kumenty (Studie proveditelnosti a další stupně 
projektové dokumentace). Obsah dokumentů 
by měl být diskutován s dotčenými městy a ob-
cemi, včetně města Bystřice.
Z navrhovaných řešení vyplývá, že trať by byla 
koncipována jako dvoukolejná a určená pře-
devším pro osobní dopravu, čímž by se zkrá-
tily cestovní doby a uvolnily stávající kapacity  
na přetížených úsecích. Nové úseky by zahrno-
valy i nové zastávky v několika lokalitách mezi 
Prahou a Bystřicí, které by mohly sloužit širší-
mu okolí.

Je však důležité si uvědomit, že územně-
-technická studie sama o sobě neznamená 
okamžitou výstavbu. Je to podklad pro dal-
ší fáze projektové přípravy a pro rozhodo-
vání o tom, která varianta je nejvhodnější  
z hlediska technického, územního i spole-
čenského. Po jejím dokončení čeká kori-
dor D204 ještě řada kroků. Například de-
tailní projektová dokumentace, posouzení  
vlivů na životní prostředí, získání územního 
rozhodnutí a stavebního povolení.
Odhady nákladů a možné termíny výstavby 
zatím nejsou definitivní. Nicméně předlože-
ná ÚTS konstatuje, že celková investice pro 
I. část Praha-Benešov může dosahovat výše  
50-60 miliard Kč, u II. části Benešov-Bystřice  
pak 30-35 miliard Kč, přičemž konkrétní 
částky budou upřesněny v dalších fázích pří-
pravy projektu. Podle odhadů by hlavní sta- 
vební práce měly začít  po roce 2035. V dalším 
desetiletí by pak mohly začít jezdit první vlaky. 
Tento dlouhodobý horizont odpovídá i širším 
plánům rozvoje železniční sítě v Česku.

Během příprav se očekává intenzivní komuni-
kace s obyvateli a veřejnými institucemi, aby se 
zohlednily podněty všech dotčených obcí. Na-
dále aktivně sledujeme vývoj projektu a bude-
me občany průběžně informovat o dalších kro-
cích a možnostech zapojení veřejnosti do 
diskuse.  

Zdroj: Územně technická studie nové trati Praha-Bystřice, výkresová část B.1.3

Dne 14. 1. 2026 proběhla prezentace výsledků územně-technické studie (ÚTS) pro plánovanou novou železniční trať Praha-Bystřice (koridor 
D204). Prezentace v pražském sídle Správy železnic se účastnili starosta a místostarosta města Bystřice, ale i zástupci dalších dotčených obcí.

ZAUJALO VÁS TOTO TÉMA? 
PODROBNĚ SE S NÍM MŮŽETE 

SEZNÁMIT NA WEBOVÉ STRÁNCE

https://www.mestobystrice.cz/mesto/ 
doprava/zeleznicni-trat-praha-bystrice/
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Výsledky ankety 10 priorit jsou na světě

Od diskuse k hlasování: Jak vznikal výběr 
témat

Celý proces nezačal u stolu na radnici, ale 
přímo mezi vámi. Na společném setkání lidé 
na místě zvolili 16 klíčových témat, o kterých 
se následně vedla veřejná diskuse. Těchto 16 
okruhů bylo poté předloženo k širšímu hlaso-
vání, ve kterém jste vybrali finálních 10 prio-
rit. Do hlasování se zapojilo 419 občanů, kteří 
udělili celkem 828 bodů.

Strategie 2020-2030: Plán, který dává smysl

Pojďme se na témata podívat z pohledu Stra-
tegie rozvoje města 2020-2030. Tato stra-
tegie určuje naše dlouhodobé priority a je 
sestavena přímo z požadavků občanů. Udává 
směr pro vedení města, připravují se podle ní 
projektové dokumentace, vyhledávají vhodné 
dotační tituly a nastavují finanční plány.

Smyslem tohoto ukotvení je zajistit koncepční 
rozvoj. Naším společným cílem je, aby roz-
pracované a smysluplné projekty, na kterých 
se pracuje dlouhodobě, nebyly nečekaně vy-
tlačeny nahodilými nápady. Strategie je však 
nastavena tak, aby v ní našla oporu většina 
důležitých oblastí. Každý bod z ankety 10P 
jsme proto posoudili z hlediska jeho souladu 
s těmito schválenými cíli města a reálných 
možností jeho uskutečnění (viz. komentáře  
u jednotlivých projektů).

Co je 10P a proč jsme ho dělali

10P není jen nějaká další anketa, kterou město 
uspořádá a pak na ni zapomene. Je to syste-
matický způsob, jak zjistit, co je pro občany 
opravdu důležité, a dát tomu konkrétní podo-
bu. Nejdřív jsme s vámi, občany, vedli veřejnou 
diskusi, kde zazněly desítky nápadů a námě-
tů. Ještě při veřejném projednání jste vybrali 
šestnáct témat, a pak jsme vás požádali, abyste 
hlasovali.

Každý z vás měl  dva hlasy, které jste mohli 
použít buď pro jedno téma (a dát mu tak dvě 

hvězdičky), nebo je rozdělit mezi dvě různá 
témata. Hlasování probíhalo od  17. listopadu 
do 15. prosince 2025 a cílem bylo zjistit, kte-
ré projekty by měly mít při realizaci přednost 
před ostatními.

Jak to dopadlo? Hlasovalo přes čtyři 
stovky lidí

A vy jste se do toho opřeli. Celkem 419 ob-
čanů  se zapojilo do hlasování a rozdělilo 
mezi náměty 828 bodů. To je úctyhodné 
číslo, které ukazuje, že vám na budouc-
nosti Bystřice záleží. A výsledky? Ty jsou 
jasné a ve své podstatě mluví samy za sebe.

Co Bystřici nejvíc chybí?

Na prvním místě se s velkým náskokem 
umístil  hypermarket nebo supermarket 
(143 bodů). To není žádné překvapení. 
Kdykoliv se ve městě vede debata o tom, 
co nám schází, nákupní možnosti se objeví 
hned v první pětici.

Na druhém místě se umístila  realizace 
sportovního areálu (100 bodů). Sport je 
v Bystřici silné téma a je vidět, že mnozí 
z vás touží po kvalitním zázemí nejen pro 
děti a mládež, ale i pro dospělé, kteří si 
chtějí udržovat kondici nebo se prostě jen 
aktivně hýbat.

Třetí příčku obsadila obnova pekárny (94 
bodů). Toto téma rezonuje se všemi gene-
racemi a bylo milým překvapením, že bylo 
navrhnuto nejmladšími zástupci ze ZŠ. 
Čerstvé pečivo z místní pekárny, kam si 
můžete dojít pěšky, to je kus kvality života, 
který mnozí z vás pamatujete a rádi byste 
ho vrátili zpátky.

Na čtvrtém místě se objevilo  napojení 
na silnici I/3 u benzínky (82 bodů). Toto 
místo je dlouhodobě známé jako rizikové 
a nebezpečné, a řidiči, kteří tudy denně 
projíždějí, to dobře vědí. Bezpečnější na-
pojení by výrazně zlepšilo dopravní situaci 

a snížilo riziko nehod.

A pátou prioritou je domov pro seniory (75 
bodů), což je téma, které se s postupným 
stárnutím populace stává stále naléhavěj-
ším, aby naši senioři měli možnost zůstat 
v Bystřici i v případě, že budou potřebovat 
péči, kterou jim rodina nebo terénní služ-
by nedokážou zajistit. 

A co dál? Další témata, která vás zajímají

Hned za první pětkou se umístily  star-
tovací byty pro mladé (64 bodů), proto-
že dostupné bydlení pro mladé rodiny je 
klíčem k tomu, aby se lidé v našem městě 
usazovali a nevydávali se hledat budouc-
nost jinam. Následovalo  hřiště s umělou 
plochou (55 bodů) a osvětlení fotbalového 
stadionu (51 bodů).

Kvalitní občerstvení nebo restaurace zís-
kalo 46 bodů a umístilo se na devátém 
místě. Lidé chtějí místo, kam si mohou 
zajít posedět, dobře se najíst a strávit čas  
s přáteli nebo rodinou. A na desáté příčce 
se umístila  obnova cesty pro pěší u Zá-
jezdku (34 bodů).

Co to znamená pro budoucnost Byst-
řice?

Výsledky ankety nejsou jen čísla na papíře. 
Jsou to vaše přání, vaše potřeby a vaše vize 
toho, jaká by Bystřice měla být. Prioritiza-
ce projektů na základě toho, co říkáte vy, 
občané, je přesně to, o čem je projekt 10 
priorit a celý koncept Zdravého města.

Samozřejmě, ne všechno se dá zrealizo-
vat hned. Některé projekty jsou finanč-
ně i časově velmi náročné, jiné závisí na 
rozhodnutích, která město nemá ve svých 
rukách. Ale výsledky ankety ukázaly jasně, 
kam by se měla energie a pozornost ubírat, 
a které priority by se měly zohledňovat.

Zeptali jsme se vás: Co Bystřici nejvíc chybí?

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice; Soňa Jakubková, koordinátorka Zdravého města Bystřice

Pokračování článku na str. 7 >>

Bystřice je členem Národní sítě Zdravých měst ČR, a jako taková se zavázala k tomu, že bude své občany aktivně zapojovat do rozhodování  
o budoucnosti města. Jedním z nástrojů, jak toho dosáhnout, je Top 10 priorit Veřejného fóra (zkráceně „10P"). Jde o metodu, která dává lidem 
prostor říct nahlas, co ve městě chybí, co by se mělo změnit, aby se jim tady žilo lépe. A právě tohle jsme během posledního měsíce a půl dělali.
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>> Pokračování článku ze str. 6

Co je Národní síť Zdravých měst ČR?

Národní síť Zdravých měst České republi-
ky je dobrovolným sdružením měst a obcí, 
které se zavázaly k tomu, že budou aktivně 
zlepšovat kvalitu života svých obyvatel. Jde o 
to podporovat zdraví, udržitelný rozvoj, za-
pojování občanů do rozhodování a vytvářet 
prostředí, kde se lidem dobře žije. Bystřice 
je členem této sítě a projekt 10 priorit je jed-
ním z nástrojů, jak tyto hodnoty naplňovat 
v praxi. 

Kompletní výsledky ankety 10 priorit Bystřice 
a komentáře vedení města:

1. Hyper/super market | 143 bodů
„Realizace závisí na rozhodnutích, která 
město nemá plně ve svých rukách, neboť jde 
o záměr soukromého subjektu. Role města 
spočívá v aktivním vytváření co nejlepších 
podmínek pro případné investory, což 
radnice dlouhodobě dělá. Tento postup je  
v souladu se Strategií 2030 v oblasti podpo-
ry služeb a místního podnikání.“

2. Realizace sportovního areálu | 100 bodů
„Projekt je v pokročilé fázi. Je již vydáno 
stavební povolení a máme vysoutěženého 
zhotovitele. Aktuálně zajišťujeme financo-
vání pro realizaci. Máme podanou žádost o 
dotaci u Národní sportovní agentury.“

3. Obnova pekárny | 94 bodů
„Přestože jde o soukromý objekt a vlastník 
v tuto chvíli neuvažuje o obnovení provozu, 
město vytváří podmínky pro podporu míst-
ního podnikání.“

4. Napojení na silnici I/3 (benzina) | 82 bodů
„Město v této věci intervenovalo u Ředitel-
ství silnic a dálnic. Přestože bezpečnost na 
silnici I/3 je klíčová, hlavní prioritou státu je 
dostavba dálnice D3.“

5. Domov pro seniory | 75 bodů
„Původní záměr v lokalitě Bystřice-sever 
byl vyhodnocen jako nevhodný kvůli velké 
vzdálenosti od centra a služeb. Hledáme 
vhodnější umístění, které seniory nevytrh-
ne z běžného života města, ale naopak je 
zapojí.“

6. Startovací byty pro mladé | 64 bodů
„Podpora bydlení je prioritou. Aktuálně 

probíhá rekonstrukce čtyř bytů u vlakového 
nádraží a připravujeme další stavební 
pozemky v lokalitě Bystřice-západ.“

7. Hřiště s umělou plochou | 55 bodů
„Tento požadavek již řešíme v rámci celko-
vého rozvoje stadionu. Umělá plocha je za-
hrnuta v existující studii celého sportovního 
areálu.“

8. Osvětlení fotbalového stadionu | 51 bodů
„Osvětlení bude řešeno jako součást celkové 
rekonstrukce stadionu.“

9. Kvalitní občerstvení/restaurace | 46 bodů
„Město v rámci svých možností vytváří 
podmínky pro soukromé podnikatele, na-
příklad uvolňováním vhodných prostor pro 
jejich záměry.“

10. Obnova cesty pro pěší u Zájezdku
34 bodů
„Na tomto projektu již pracujeme. Město 
připravuje projektovou dokumentaci, řeší 
majetkoprávní vypořádání posledních po-
zemků a chystá žádost o dotaci. Obnovu by 
měly provádět Služby Bystřice.“

11. Výsadba stromořadí – 28 bodů
12. Zdravé svačiny v ZŠ – 22 bodů
13. Vznik prostoru pro letní zábavy, letní 

parket – 13 bodů
14. Více parkovacích míst za ZŠ – 11 bodů 
15. FabLab- sdílená dílna – 7 bodů
16. Dořešit Špalíček (čp. 115 a prostor ko-

lem něj) – 3 body

Celkem hlasovalo: 419 občanů
Celkem rozděleno: 828 bodů

Děkujeme, že jste hlasovali

Zapojit se do ankety, vyjádřit svůj názor a říct 
nahlas, co vám chybí, to všechno vyžaduje čas 
a zájem. A vy jste ukázali, že vám na Bystřici 
záleží. Celkem 419 hlasujících  je skvělé číslo 
pro město naší velikosti a ukazuje to, že když 
dostanete prostor se vyjádřit, využijete ho.
Děkujeme všem, kdo se zapojili, a můžete po-
čítat s tím, že výsledky ankety nezmizí v šuplí-
ku. Budou součástí diskusí o prioritách města 
a o tom, kam investovat čas, peníze a energii  
v příštích letech.

Protože Bystřice není jen budova radnice. 
Bystřice jste vy všichni, kdo tady žijete. A váš 
hlas má váhu. 

Kanalizace Mokrá Lhota: Setkání je za námi
Text a foto: Denisa Říhová, PR

Desítky z vás využily 19. ledna možnost osob-
ní konzultace přímo nad situačními výkresy. 
Společně s projektanty jste ladili nejlepší tra-
sování přípojek pro vaše nemovitosti. Máme 
velkou radost z vaší hojné účasti na veřejném 
projednání  projektu „Kanalizace Mokrá Lho-
ta“.
Místostarosta Daniel Štěpánek zdůraznil, jak 
důležitá je tato stavba pro  naši budoucnost. 

Odborníci z  firmy KONEKO představili celé  
řešení a vysvětlili technické detaily.
Naším společným cílem je připojit co nejvíce 
domů. Město Bystřice jako investor může  
financovat přípojky na veřejném prostranství, 
což je nejvýhodnější realizovat právě teď, sou-
běžně s  hlavním řadem. Jinými slovy pokud 
se  ke  kanalizaci připojíte hned, bude systém 
fungovat nejlépe a  ušetříte spoustu starostí 
i nákladů v budoucnu.  

Hlas Bystřice č. 2⁄2026
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Investice s jasným cílem: Infrastruktura a 
školství

Během setkání starosta představil klíčové 
záměry. Mezi nejvýznamnější patří rozšíření 
mateřské školy v ulici Družstevní. Tato in- 
vestice v celkové výši 85 milionů Kč vytvoří 
4 nové třídy, z toho 2 pro skupinu nejmenších 
dětí od šesti měsíců. Projekt je v plném prou-
du a musí být zkolaudován do dubna letošní-
ho roku, aby město dodrželo přísné podmínky 
dotací.

Dalším strategickým pilířem je výstavba nové 
čistírny odpadních vod (ČOV) s kapacitou pro 
6 000 obyvatel. Realizace je nezbytná pro bu-
doucí odkanalizování osad (Nesvačily, Líšno, 
Mokrá Lhota a další), které je podmínkou pro 
získání 70% dotace na celou stavbu. V oblas-
ti bydlení město aktivně pokračuje v přípravě 
lokality Bystřice-sever, kde je již vydáno sta-
vební povolení na zasíťování 20 parcel pro ro-
dinné domy. Finanční prostředky z jejich pro-
deje budou následně využity na rozvoj lokality 
Bystřice-západ, určené pro budoucí bytovou 
výstavbu. Pro letošní rok je rovněž v plánu re-
konstrukce ulice Nová na sídlišti, která zahr-
nuje nové chodníky, osvětlení, další parkovací 
místa a dokončení celého sídlištního bloku jako 
jednotného celku.

Když je řešení složitější, než se zdá

Část diskuse byla věnována tématům, která v 
tuto chvíli nemají okamžité řešení. Starosta 
občanům vysvětlil, že městské projekty nejsou 
izolované akce, ale komplexní procesy s mnoha 
neviditelnými návaznostmi a překážkami, kte-
ré jsou často mimo vliv radnice.

Typickým příkladem složitosti projektů 
je starý chodník v ulici K Líšnu (silnice 
II/111). Přestože je jeho stav nevyhovující, 
řešení naráží na nečekaný „majetkopráv-
ní oříšek“. Fyzický chodník totiž v mno-
ha úsecích leží na soukromých pozemcích  
v předzahrádkách obyvatel, zatímco obecní 
pozemky se nacházejí pod travnatými pásy, kde 
se dnes parkuje. Rekonstrukci navíc kompliku-
je fakt, že tyto soukromé parcely jsou často za-
tíženy bankovními hypotékami, což znamená, 
že k jakémukoliv převodu či úpravě je nutný 
souhlas banky. To je proces, který může trvat 
roky a město jej nemůže za vlastníky vyřídit.
Do hry navíc vstupuje koordinace s Krajskou 
správou a údržbou silnic (KSÚS), která spra-
vuje vozovku. Původní plán na velkorysou re-
konstrukci byl zastaven kvůli nálezu toxických 
dehtů v podloží, jejichž likvidace by kraj stála 
35 milionů Kč. Průzkumné práce navíc odhali-
ly kritický stav dešťové kanalizace. Projektanti 
navrhli nahradit stávající dvě vedení po krajích 
silnice jednou centrální dešťovou kanalizací 
přímo uprostřed komunikace.
Zásadním strategickým zájmem města je však 
budoucí odkanalizování osady Líšno. Město 
pod touto silnicí nutně potřebuje položit splaš-
kovou kanalizaci, která je podmínkou pro na-
pojení nových obyvatel a získání 70% dotace na 
novou čistírnu odpadních vod. Pokud by kraj 
nyní provedl kompletní investiční rekonstrukci 
povrchů, ze zákona by začalo platit desetileté 
moratorium (tzn. pozastavení) na výkopo-
vé práce. To by městu na dekádu znemožnilo 
položit potrubí pro Líšno, čímž by padl celý 
projekt nové čistírny. Radnice proto vyjedná-
vá provizorní opravu povrchu, která dočasně 
vyřeší špatný stav vozovky a otřesy domů, ale 
zároveň nezablokuje klíčové plány na výstavbu 

kanalizace. Tato cesta umožní městu nejprve 
uložit všechny sítě do země a teprve poté reali-
zovat finální povrchy i s novými chodníky.

Podrobně byla vysvětlena i další témata: re-
vitalizace ulice Dr. E. Beneše, obnova náhonu 
(vytvořeného vodního kanálu) U Zájezdku, re-
alizace chodníku v Líštěnecké ulici, parkování 
u školy a další.

Když si u jednoho stolu všichni vědomě na-
slouchají

Právě v těchto momentech se ukázala nej-
větší výhoda osobního setkání u šálku kávy. 
Přítomné občany mnohokrát překvapilo,  
s čím vším daná témata souvisí a že překážky 
jsou často komplikovanější, než se zdá. Po vy-
slechnutí celého „příběhu“ projektů přítomní 
ocenili logiku dílčích kroků radnice a pochopili, 
proč některé věci nelze dokončit okamžitě.

Mnozí občané na konci setkání starostovi 
děkovali a ocenili příjemnou atmosféru, kte- 
rá umožnila rozebrat detaily, na něž v běž-
ném provozu úřadu není čas. Ukázalo se, 
že i na místech, která navenek působí jako 
nevyřešená, se systematicky pracuje a radnice 
trpělivě odstraňuje jednu překážku za druhou.

„Děkuji všem za účast na letošní tour. Opět se 
mi potvrdilo, že osobní setkání jsou nenahra-
ditelná. Věřím, že budeme v rozvoji Bystřice, 
včetně osad, úspěšně pokračovat i v dalším 
roce,“ dodává starosta Michal Hodík. 

Další série setkání v městských částech nás 
čeká opět v tradičním období podzimu a 
zimy.

ZPRÁVY Z MĚSTA

U jednoho stolu: 
Na co se občané ptali starosty?

Text a foto: Denisa Říhová, PR města Bystřice

Pravidelná série neformálních setkání starosty Michala Hodíka s obyvateli, která již tradičně probíhá v podzimních a zimních měsících, dospěla 
do svého finále. Po intenzivní sérii 10 výjezdů do osad, se poslední zastávka této tour uskutečnila 14. ledna 2026 v Komunitním centru v Bystřici. 
Tato tradice, kterou starosta Michal Hodík zavedl, slouží jako klíčový „dialogový most“, jenž přenáší konkrétní potřeby občanů přímo k zástup-
cům vedení města. Občané měli možnost diskutovat o aktuálním dění ve městě, ptát se na problémy, které je trápí, a dozvědět se, co se v Bystřici 
chystá. Atmosféra byla otevřená a lidé se aktivně zapojovali. Zazněly otázky od dopravy přes kanalizaci až po plány nové výstavby. Pojďme si projít, 
co během večera zaznělo u spojených stolů. 

www.mestobystrice.cz
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Zprávy z technických služeb
Text a foto: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.

Vážení spoluobčané, polovina zimy je za námi. Letos nám paní Zima dopřála a - narozdíl od let minulých - byla rozdavačná. 
Kdyby nechala led na rybníce, kam tak nějak od přírody patří, netahala ho na silnice a chodníky, tak bych ji snad i pochválil, 
že dělá věci tak, jak se patří. Nicméně ve své škodolibosti nám v průběhu ledna nadělila spoustu práce právě na těchto 
plochách. Konec stěžování. Po letech nám chvilku vydržely zimní radovánky, tak uvidíme, s čím se přihrne únor. Tak nějak 
ve skrytu duše doufám, že to nebudeme muset zase odhrnovat pryč. 

Komunální údržba

V lednu byla spousta práce se sněhem,  
a ještě více s náledím. Díky nízkým teplotám 
se nedařilo rychle likvidovat náledí, tak byl 
kombinován posyp solí a drtí. Je to jediné 
dostupné řešení pro případ velmi nízkých 
teplot. 

V prvních dnech roku byly postupně od-
vezeny zbývající části vánoční výzdoby. 
Pracovníci služeb také dokončili výměnu 
poškozených kontejnerů v hnízdech pro tří-
děný odpad. 

Byla provedena prořezávka náletů v Ne-
svačilech vedle hřiště a u horního rybníka. 

Pracovníci služeb prováděli drobné opra-
vy v nebytových prostorech města a byly od-
vezeny nepotřebné části vysloužilého majet-
ku ze základní školy. 

Popelnice

V současné době evidujeme zvýšené množ-
ství poškozených nádob u horního límce. Je 
možné, že na své nádobě naleznete výzvu 
k opravě nebo výměně. Za poslední dobu 
se projevuje dopad provozování méně kva-
litních odpadových nádob. Někteří výrobci 
produkují nádoby se slabší stěnou plastu a ty 
se potom vlivem používání lámou v místech, 
kde jsou nádoby připevňovány na vyklápěč. 
Naše vozidla jsou vybavena automatickým 
vyklápěčem, který je seřízen výrobcem na 

standardní rychlost. V průměru je našimi 
auty zvednuto cca 3000 ks nádob za týden. 
Nejsme jakkoli schopni ovlivnit tento pro-
ces. Máme zkušenosti, že u kvalitních nádob 
se tyto límce nelámou. Nádoby, které jsme 
distribuovali prostřednictvím akce výměny  
za ocelovou jsou od výrobců, se kterými 
máme dobré zkušenosti. V případě zmí-
něného poškození nám je tito dodavatelé 
v rámci reklamace mění. Pokud tedy máte 
poškozenou nádobu a máte ji koupenou  
v poslední době, reklamujete ji. Kvalitní do-
davatelé tyto nádoby mění.
Upozornění od nás prosím berte vážně. Po-

kud je límec poškozen, hrozí zřícení nádoby 
z vyklapěče na obsluhu a z toho důvodu ta-
kové nádoby nebudeme obsluhovat.  

Sběrný dvůr

Sběrný dvůr je pro občany otevřen v zim-
ním režimu. Otevírací doba je uvedena 
na zadní straně Hlasu Bystřice. Aktu-
ální informace naleznete vždy na našich 
stránkách www.tsbystrice.cz a jsou dis-
tribuovány i přes náš facebookový profil. 
 
Hřbitovy a správa hřbitovů

Provoz správy hrobů je plně v provozu. Do-
tazy a ostatní situace je možné řešit pomocí 
telefonu 733 101 051 nebo na e-mailovém 
kontaktu hroby@tsbystrice.cz. 

Tepelné hospodářství - kotelna

Kotelna je v nepřetržitém provozu. Po doho-
dě s městem, jako vlastníkem celé techno-
logie, je pro rok 2026 navržena cena tepelné 
energie ve stejné výši jako v roce 2025.   

Výhled do budoucna

V únoru bude práce služeb přizpůsobena 
aktuálnímu počasí a možnostem. Když bude 
sněžit a vyšší vrstva bude komplikovat svozy 
odpadů, budeme se snažit případné nesve-
zené nádoby odvážet následující pracovní 
den. Situaci budeme řešit vždy individuálně 
vzhledem k počasí. 

ZPRÁVY Z MĚSTA 

V případě, že bude reálný předpoklad spa-
du sněhu, prosím, pokud to bude možné, 
nedávejte odpadové nádoby do prostorů 
chodníku, ale dejte je na okraj. Vyhneme se 
tak komplikacím při prohrnování. Součas-
ně prosíme uživatele parkovacích míst  
v ulici Družstevní a Nová, aby své vozy par-
kovali tak, aby bylo možné na chodníku 
projet technikou v celé šíři. 

9
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Veronika Hřebíčková: Nová ředitelka MKIC  
o vizích, výzvách a kultuře 

MKIC = Městské kulturní a informační centrum

Text: Denisa Říhová, PR města Bystřice | Odpovědi: Veronika Hřebíčková, ředitelka MKIC Bystřice

VERONIKO, GRATULUJEME K NO-
VÉMU PŮSOBENÍ. MŮŽETE NAŠIM 
ČTENÁŘŮM ŘÍCT, JAK JSTE SE 
DOSTALA OD PR MĚSTA BYSTŘICE 
PŘES VEDOUCÍ INFOCENTRA AŽ  
K ŘEDITELCE MKIC?
Na pozici PR města jsem si vyzkoušela práci, 
která je zajímavá, ale nebyla mojí srdcovou zá-
ležitostí. Vlastně jsem tenkrát dost hledala, co 
je ta pravá práce pro mě. Z města jsem si na 
chvíli odskočila jinam, ale záhy jsem zjistila, 
že mi chybí pracovat pro Bystřici, která je již 
dlouhá léta mým domovem. A pak mi Radka 
Macháčková dala příležitost vybudovat nové 
turistické informační centrum s  kavárnou  
a malým muzeem. A tehdy to do sebe všechno 
krásně zacvaklo a já hned věděla, že to je ono. 
Pak přišlo komunitní centrum, další z  vel-
kých projektů nejen pro Bystřici, ale i pro mě.  
A když jsme komunitní centrum rozjeli a vše se 
zdálo být stabilní, přišla Radka s myšlenkou na 
důchod. Nyní, po půl roce, kdy jsme tuto situ-
aci začali řešit, jsem ráda, že jsem se rozhodla  
o pozici ředitelky MKIC ucházet.

KDYBYSTE MĚLA POPSAT PRÁCI 
ŘEDITELKY MKIC V JEDNÉ VĚTĚ, 
JAK BY ZNĚLA?
První, co se mi honí hlavou, je: Velmi rozmanitá 
práce, kdy v jedné hodině člověk řeší pohádku 
na květen, architekta pro nový Coworking, plán 
docházky na únor a letní představení v Líšně. 
V dalších hodinách se přidává provoz komu-
nitního centra, a další a další otázky a odpovědi 
kolem celého provozu MKIC. Ale mám velké 
štěstí na lidi kolem sebe, takže na nic z  toho 
nejsem sama. Mám skvělý tým žen, které ne-
potřebují vodit za ručičku a jsou velmi schopné. 
Zde bych ráda vyzvedla jejich práci, bez které 
bychom nefungovali tak dobře. Děkuji!

ZNÁTE MKIC ZEVNITŘ. PRACOVA-
LA JSTE TADY, ZNÁTE TÝM, ZNÁTE 
FUNGOVÁNÍ ORGANIZACE. JE TO 
VÝHODA, NEBO NAOPAK VÝZVA?
Jako velkou výhodu vnímám rychlost, se kterou 
se mohu v nové pozici zorientovat. Vzhledem 
k tomu, že s organizačními změnami v MKIC 
zároveň měníme i účetní systém a také rozjíž-
díme další z  projektů, tedy Coworking, jsem 
opravdu vděčná, že se nemusím po každé  
informaci pídit v šanonech.

CO VÁS NA PRÁCI V TOMTO  
OBORU NEJVÍC BAVÍ? 
Ta různorodost, se kterou se každý den setká-
vám, je pro mě velmi motivující a inspirující 
zároveň. Ve svém profesním životě jsem prošla 
různými rolemi od ekonomických pozic, přes 
obchodní a projektové. Při mé současné práci 
se mi všechny dříve získané dovednosti úro-
čí, takže často mám pocit, že moje práce dává 
smysl a obohacuje život obyvatelům Bystřice. 
Například vzpomenu, že když jsem před rokem 
a půl souhlasila, že pomůžeme Službám Byst-
řice s.r.o. rozjet službu BysBus, vůbec jsem ne-
tušila, do jakého procesu se pouštíme. V prů-
běhu času jsme často řešili náročné situace, ale 
ten výsledek stojí za to. Je krásné vidět, že ob-
čané mají skvělou službu, kterou rádi využívají.

CO POVAŽUJETE ZA DOSUD  
NEJVĚTŠÍ ÚSPĚCH MKIC?
V první řadě určitě to, že se město Bystřice roz-
hodlo tuto organizaci založit. Dále pak myslím 
stojí za zmínku rozsah služeb, které MKIC pro 
město v současné době poskytuje: V počátku 
se jednalo pouze o služby ze strany kultury, ale 
postupně, s otevřením turistického informač-
ního centra a následně i komunitního centra, 
se přidávaly další služby jako podpora turis-
tického ruchu a napojení na různé partnery 
a asociace, které sdružují aktéry turistického 
ruchu. Dále pak pohostinská činnost, kterou 

provozujeme v  Kafíčku a částečně při akcích 
také v  komunitním centru. Pak zde máme 
podporu činnosti spolků poskytováním zázemí 
a pomocí propagace jejich akcí. Nyní s projek-
tem Coworking se vrháme do další, námi zatím 
neprobádané oblasti, ale věříme, že výsledkem 
bude opět přínos pro Bystřici a její občany.

V ÚVODNÍKU ZMIŇUJETE ZMĚNY  
V ROLÍCH ORGANIZACE. MŮŽETE 
TO TROCHU ROZVÉST? CO SE  
KONKRÉTNĚ MĚNÍ A PROČ?
Pozice vedoucí TIC (turistického a informační-
ho centra) a KC (komunitního centra), kterou 
jsem do konce roku zastávala, je nyní rozděle-
na na dvě a povinnosti s výkonem těchto pozic 
jsem svěřila svým kolegyním. Vedoucí TIC Bys-
třice se tak stala Veronika Sedlmaierová, která 
byla u jeho vzniku a nyní své zkušenosti pro-
mítá do jeho vedení. Johana Ursacherová má 
mnoho svých pracovních povinností spjatých 
s KC, a tak byla moji jasnou volbou na místo 
vedoucí. Obě se ve svých nových rolích velmi 
dobře adaptují. V říjnu nastoupila na pozici zá-
stupce ředitelky Vendula Šípková a i pro ni se 
hodně věcí změnilo a stále mění. Je také člen-
kou projektového týmu Coworkingu a s  tím 
souvisí mnoho nových pracovních povinností.  
Další z nás, kdo se nově zaměřuje na jinou ob-
last práce než doposud, je Olga Šmídová, která 
bude mít na starosti chod Coworkingu. Všech-
ny si ve svých nových rolích zvykáme a snažíme 
se, aby vše šlapalo co nejlépe.

JAKÁ JE VAŠE VIZE PRO MKIC  
V PŘÍŠTÍCH MĚSÍCÍCH A LETECH? 
CO BYSTE CHTĚLA POSUNOUT 
NEBO ZMĚNIT?
Jak jsem již deklarovala v průběhu výběrové-
ho řízení, není mým cílem všechno převrátit 
vzhůru nohama. Vždyť poslední tři a půl roku 
chodu MKIC bylo i mojí prací. Rozhodně bude-
me dále pokračovat v zajetých akcích a postup-
ně možná nějaké změny uděláme, ale nemusíte 
se bát. Pokud přistoupíme k nějakým novotám, 
budeme vycházet ze zkušenosti a zpětné vazby 
od občanů i zástupců města. V letošním roce 
jsme do programu zařadili divadelní předsta-
vení v zámeckém amfiteátru Líšno, a vyslyšeli 
tak četná přání. Dále jsme se rozhodli vyzkou-
šet v létě také nové zaměření příměstského tá-
bora, kdy divadelní tábor samozřejmě zůstává, 

Pokračování článku na str. 11  >>
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ale přidali jsme ještě jeden turnus, který bude 
více zaměřen na uměleckou tvorbu, kreativitu  
a improvizaci. Letos, po vzájemné dohodě 
s  vedením města, nebude Bystřicefest, neboť 
jej 19. září nahradí celodenní program ku pří-
ležitosti Oslav 555 let městyse Bystřice. Těšit se 
můžete na den plný turistiky, sportu, hudby  
a další zábavy. Za zmínku z chystaného pro-
gramu jistě stojí vystoupení kapely KEKS  
a také zpěvačky Leony Machálkové. V průbě-
hu dne uslyšíte i dechový orchestr Žižkovská 
smršť, vystoupení žáků ZUŠ Benešov a jejich 
orchestru. Na programu je i vystoupení oblí-
bené místní zpěvačky Kateřiny Ševidové. Tento 
den bude také dnem, kdy proběhne jubilejní 
20. ročník turistického pochodu Bystřická šlá-
pota. Určitě si poznamenejte datum 19. září do 
svých kalendářů.

KULTURA V MALÉM MĚSTĚ MÁ 
SVÁ SPECIFIKA, NAPŘ. OMEZENÝ 
ROZPOČET, MENŠÍ PUBLIKUM.
JAK S TÍM PRACUJETE?
Dlouhodobě se snažíme vysledovat, které akce 
jsou úspěšné, doptáváme se účastníků na jejich 
názory a tyto informace pak využíváme při plá-
nování dalšího programu. Ano, Bystřice není 
velká a o publikum často bojujeme, ale tvoříme 
zajímavý obsah a to je, dle mého názoru, cesta 
ke spokojeným návštěvníkům.

MÁTE NĚJAKÝ KULTURNÍ SEN PRO 
BYSTŘICI? NĚCO, O ČEM SI ŘÍKÁTE 
"TOHLE BYCH TU JEDNOU CHTĚLA 
ZREALIZOVAT"?
Moc bych si přála, aby divadelní tradice v Bys-
třici i nadále vzkvétala. Je skvělé vidět, kolik lidí 
má o divadlo zájem, ať už jako divadelní ochot-
níci či jako diváci. Moc se mi líbí programy, 
které mají přesah z  uměleckého prožitku do 
vzdělání, jako například počin mých kolegyň, 
které připravily na 4. února úžasný celodenní 
program při příležitosti 60. výročí natočení fil-

mu Ostře sledované vlaky, v jehož hrabalovské 
předloze hrála Bystřice svou roli. Je úžasné se 
zábavnou formou vzdělávat. Pokud jste pro-
gram nestihli, nezoufejte. Je pro vás připravena 
také stezka v aplikaci Uneeqly, která se Bohu-
milu Hrabalovi a jeho tvorbě věnuje.

CO BYSTE VZKÁZALA TĚM,  
KDO JEŠTĚ NENAVŠTÍVILI AKCI 
MKIC NEBO SE NIKDY NEZASTAVILI  
V INFOCENTRU/KAVÁRNĚ KAFÍČ-
KO?
Rozhodně přijďte! Troufám si říct, že máme 
v  Bystřici jedno z  nejkrásnějších turistických 
infocenter v Česku. Bonus v podobě možnos-
ti posezení s kávou a lahodným občerstvením 
také není k zahození, a na své si u nás přijdou 
i vaše děti a vnoučata – náš divadelní dětský 
koutek poskytuje skvělé zázemí pro dětské hry 
a tvorbu.

CO BYSTE CHTĚLA, ABY SI LIDÉ  
O MKIC ŘÍKALI?
Přála bych si, aby nás vnímali jako dobře fun-
gující organizaci, jejíž práce je pro Bystřici 
důležitá, protože tak MKIC vnímám já. Budu 
se snažit, aby se toto nezměnilo, a pokud ano, 
tak jedině k lepšímu. Každý člen našeho týmu 
dělá svou práci rád a vnímám, že máme všichni 
stejný cíl – udělat Bystřici ještě příjemnějším 
místem pro život a také světu trošku ukázat, co 
se v našem městě skrývá.

KDE VÁS LIDÉ NAJDOU, POKUD 
BUDOU CHTÍT PŘIJÍT S NÁPADEM 
NEBO SE JEN NA NĚCO ZEPTAT?
Kanceláře máme v  domě U Jelena v  prvním 
patře. Pokud zrovna nejsem tam, určitě je 
možné spojit se telefonicky nebo e-mailem  
a domluvit si schůzku. Jak už jsem říkala, ráda 
se sejdu s každým, kdo má nápady na zlepšení 
a nové podněty pro naši činnost. Děláme kul-
turu pro lidi, a proto je důležité jim naslouchat.

CO VÁM BĚŽELO HLAVOU PRVNÍ 
NA POZICI ŘEDITELKY?
Přes den mi toho běží hlavou obvykle hodně, 
ale vše jsou věci, které je potřeba řešit. Takže 
je vyřeším a pak se věnuji dalším myšlenkám. 
Nejnáročnější pro mě byla noc z  prvního na 
druhého ledna, kdy se po vánoční pauze vrátily 
všechny myšlenky najednou. A protože nebylo 
možné je odbavit, tak se motaly pořád v kruhu. 
Byla to dlouhá noc.

CO JE PRO VÁS JAKO NOVOU  
ŘEDITELKU NEJVĚTŠÍ VÝZVOU?
Největší výzvou je pro mě v nové roli vědomí 
toho, že jsou záležitosti, které již náleží jiným  
a já jim musím dát dostatečný prostor je vyřešit 
po svém. Trpělivost není zrovna mojí nejsilněj-
ší vlastností. Ale učím se a věřím, že se budu 
zlepšovat i v tomto směru.

KDYBYSTE MĚLA NEOMEZENÝ 
ROZPOČET, CO BYSTE V BYSTŘICI 
ZREALIZOVALA JAKO PRVNÍ?
Opravila bych dům U Jelena, který je hojně na-
vštěvovaný, ale například toalety jsou skuteč-
ně nevyhovující. Dále bych podpořila nápady 
svých kolegyň, které často přijdou s  něčím,  
u čeho říkám: „To je krásné, ale na to nemáme 
peníze...” Jasnou investicí by také byla renovace 
historických loutek a vytvoření prostoru, kde 
by je mohli návštěvníci obdivovat. Bystřice má 
v tomto směru hodně co ukázat, ale zub času 
je neoblomný a na loutkách se již hodně pode-
psal.

JAKÁ JE VAŠE OBLÍBENÁ POLOŽKA 
Z NABÍDKY KAFÍČKA?
Přestože by to moje paní alergoložka neslyšela 
ráda, miluju kávu a ta z Kafíčka je prostě dobrá. 
Když už si chci zamlsat, tak si vybírám z dortů 
od Lucie Husákové, které do Kafíčka dovážíme.

>> Pokračování článku ze str. 10

Poděkování Katce Šilhové
Text a foto: Daniel Štěpánek

Koncem ledna odešla z naší redakce odpověd-
ná redaktorka Kateřina Šilhová. Dovolte mi, 
abych jí touto cestou poděkoval za její mimo-
řádně důležitou práci pro náš městský zpra-
vodaj. Svou činnost vždy vykonávala s velkou 
profesionalitou, pečlivostí a odpovědností. Její 
práce přitom nespočívala pouze v samotné edi-
torské činnosti. 

Už od začátku roku 2023 zajišťovala pro zpra-
vodaj jazykovou a stylistickou korekturu a 
od října 2023 tuto roli rozšířila o redakční  
a editorkou činnost odpovědné redaktorky.  
Díky jejímu nasazení fungoval zpravodaj vždy 
spolehlivě a na vysoké úrovni. Autoři článků 
dostávali kvalitní zpětnou vazbu a periodikum 
udrželo po celou dobu jejího působení profesi-

onální podobu. Nyní nastal zlom v její profesní 
kariéře a s jejím odchodem přebírá redakční 
činnost slečna Denisa Cermanová.

Paní Kateřině Šilhové proto patří velké podě-
kování za vše, co pro zpravodaj udělala, a do 
dalšího působení jí přeji mnoho úspěchů, 
zdraví a spokojenosti.  

Hlas Bystřice č. 2⁄2026
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Šikana – nepříjemné, ale aktuální téma
Text a foto: Veronika Hřebíčková, ředitelka MKIC Bystřice

Ve středu 21. ledna se konala v bystřickém 
Komunitním centru přednáška pana Jana 
Koláčného, vedoucího komunitního týmu 
Benešov společnosti Fokus Praha, z.ú. 

Přednáška byla určena primárně pro rodi-
če a pedagogy, ale rodiče měli v obecenstvu 
jasnou převahu. Pan Koláčný seznámil po-
sluchače s tím, co vlastně šikana je, jaká má 
stádia a také, jak se v jednotlivých stádiích dá 
rozpoznat a řešit. Velmi zásadní byly informace  
o konkrétních krocích, které může rodič nebo 

pedagog, jenž má podezření na šikanu, dělat, 
kam se má obrátit a jak krok za krokem postu-
povat. 
Vzhledem k tomu, že účastníci shledali před-
nášku jako přínosnou, jsme na konci otevřeli 
možnost dalšího tématu pro setkání v Bystřici 
a shodli jsme se, že téma vyhoření bude další 
na řadě. Termín bude domluven na podzimní 
období, tak sledujte náš přehled akcí, ať vám 
neunikne. 
Děkuji panu Koláčnému i všem účastníkům 
akce.  

Novinky v účetnictví – další v řadě akcí nejen 
pro coworkingovou komunitu

Text a foto: Veronika Hřebíčková, ředitelka MKIC Bystřice

Přestože se z venku může zdát, že se ohled-
ně Coworkingu v Bystřici nic neděje, opak je 
pravdou. Celý tým usilovně pracuje na tom, 
abychom mohli sdílený pracovní prostor  
v Bystřici otevřít co nejdříve. Jenže jak to  
s takto odvážnými záměry bývá, pokud to má 
být skvělé, vyžaduje to mnohem více času a 
úsilí, než si kdo dokázal na začátku představit.

Už před samotným spuštěním ostrého provozu 
je pro nás nejdůležitější vytvořit podnikatel-
skou komunitu, která bude přínosem nejen pro 
své členy, ale i pro občany do ní nezapojené.
Proto při tvorbě programu se tedy nyní v MKIC 
Bystřice věnujeme také aktivitám zaměřeným 
na malé podnikatele, živnostníky a osoby, které 
se zajímají o podnikatelskou sféru, například  
s vyhlídkou budoucího podnikání. První vla-
štovkou v tomto směru byla prosincová před-
náška Digitální džungle následovaná lednovou 

přednáškou Novinky v účetnictví.
V pondělí 26. ledna 2026 v prostorách měst-
ské knihovny se sešli zájemci o přehled legis-
lativy týkající se účetnictví, která se s rokem 
2026 mění. Hned v úvodu jsme se od paní  
Bc. Hany Harvanové, která přednášku vedla, 
dozvěděli, že některé změny, které začaly platit 
od 1. ledna 2026, se již v průběhu ledna pokouší 
vláda změnit, ale prozatím nejsou tyto změny 
uzákoněny. Je tedy jasné, že sledování všech 
změn v účetnictví a povinnostech podnikatelů 
a živnostníků není snadná disciplína. Přehled 
všech novinek je velmi rozsáhlý a pro běžného 
smrtelníka je, dle mého názoru, téměř nemož-
né si vše zjistit svépomocí a mít jistotu, že vše 
dělá správně. Vzhledem k výši pokut, které se 
na nedodržení správných postupů vztahují, 
je rozhodně dobré mít se koho zeptat. A to je 
právě jedním z cílů nově vznikajícího prostředí 
okolo Coworkingu – nebýt na všechno sám a 
mít možnost se zeptat odborníků ve svém okolí. 

V příštím měsíci se můžete těšit na setkání, je-
hož hlavním tématem bude Zákaznický servis, 
kdy se sejdeme 23. února v 18 hodin opět v 
městské knihovně a v příjemném prostředí si 
budeme vyměňovat svoje zkušenosti z praxe. 
Přijďte s námi u dobré kávy otevřít otázku, jak 
se starat o své zákazníky a podpořit tak své pro-
deje. Setkání bude zdarma.
Další novinkou, o kterou bych se s vámi chtěla 

podělit, je možnost využívat kancelářské pro-
story v komunitním centru jako pilotní prostor 
budovaného Coworkingu. Vzhledem k tomu, že 
se na nás někteří z vás obracejí s dotazy, zda již 
mohou do Coworkingu přijít, rozhodli jsme se 
vám trošku zkrátit čekání na nový sdílený pro-
stor. 

Pokud jsem nyní vzbudila váš zájem o mož-
nost již nyní pracovat ve sdíleném prostoru, 
ozvěte se nám: 
+420 727 912 668 
kcrecepce@mkicbystrice.cz  
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Lakomá Barka
Text: Růžena Dvořáková, redakce | Foto: Vendula Šípková

21. 1. 2026 se v divadle U Jelena konalo další 
vydařené loutkové představení.
Tentokrát to byla pohádka Lakomá Barka podle 
pohádky Jana Wericha z knihy Fimfárum.
Divadlo Vanička – tedy jediná herečka Štěpánka 

Vanická zaujala hlediště plné dětí, a to i těch 
nejmenších. Radostně spolupracovaly s hereč-
kou, která pobavila, ale i jemně poučila všech-
ny. A ty starší děti, i rodiče a prarodiče snad i  
motivovala k přečtení celé knihy – stojí za to!  

20. 1. 2026 jsme měli v divadle u Jelena mož-
nost shlédnout skvělé představení Casanova 
na Duchcovském zámku v podání DS Karla 
Čapka z Děčína.
A byl to zážitek přímo skvostný!  Hra pojedná-
vá o posledních dnech Giaccoma Casanovy na 

zámku v Duchcově – fakta jsou celkem obecně 
známá. Herci dokázali vdechnout život posta-
vám starým i mladým takovým způsobem, že 
obecenstvo celé představení ani nedutalo. 
Příběh poslední lásky starého knihovníka byl 
hluboce jímavý, ale i vtipně podaný.  

Casanova na Duchcovském zámku
Text: Růžena Dvořáková, redakce | Foto: Veronika Hřebíčková

V neděli 25. ledna se divadlo U Jelena zaplni-
lo talentem. Ve spolupráci se Svazem českých 
divadelních ochotníků jsme uspořádali ob-
lastní kolo tradičních přehlídek amatérské-
ho divadla – Kandrdásek (pro mladé talenty)  
a Pohárek (pro dospělé interprety).
Výkony posuzovala odborná porota složená 
ze zkušených osobností: Milan Schejbal, Pavlí-
na Schejbalová a František Paluš. Rozhodování 
neměli věru lehké, neboť úroveň letošních mo-
nologů a dialogů byla opět velmi vysoká.
V kategorii Kandrdásek se představilo 9 na-

dějných interpretů. Porota nakonec rozhodla  
o následujících oceněních. Nominaci na ná-
rodní kolo obdržela Lea Hurábová s úryvkem 
ze slavného muzikálu Chicago (D. Watkins). 
Doporučení na národní přehlídku získaly: 
Aloisie Fialová a Marie Sodomková za dialog  
ze hry Dvojčátka v bříšku ( J. Martincová), Linda 
Suková s výstupem ze hry Voda a mýdlo (Niko-
la Alda), Adéla Šulcová s komediálním textem  
ze hry Brejle ( Jiří Císler).
Kategorie dospělých nabídla tři vystoupe-
ní. Skvělou zprávou pro místní publikum je 

úspěch domácího divadelního spolku BANDA. 
Nominaci na národní kolo si totiž za mistr-
né podání Čapkova apokryfu O úpadku doby  
vybojovali jeho členové pan Pavel Němec a paní 
Růžena Dvořáková. Vysoké hodnocení a postup 
si svým působivým výkonem z úryvku ze hry 
Kořeny (Arnold Wesker) zasloužila také Ema 
Kučerová.
Děkujeme všem zúčastněným za jejich odvahu 
a nasazení, divákům za skvělou atmosféru  
a postupujícím přejeme mnoho štěstí v národ-
ních kolech.  

Bystřické jeviště patřilo ochotníkům: 
Kandrdásek a Pohárek znají své vítěze
Text a foto: Vendula Šípková
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Z historie bystřického divadla - díl 14.
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta města Bystřice | Foto: archiv autora

Režie Pavel Němec

V roce 1987 se režie poprvé ujal Pavel Němec. 
Nastudoval hru Než opadla voda, kterou na mo-
tivy dramatického apokryfu Ararat polského 
autora Artura Maria Swinarského napsal jeho 
otec Ludvík Němec. Jednalo se o neobvyklou 
verzi příběhu o Noemově arše a potopě svě-
ta. Kritici hře vytýkali výraznou dialogičnost  
a menší dramatické napětí děje. Přesto byl sou-
bor s touto hrou vybrán na okresní i krajskou 
přehlídku.
Na krajské přehlídce v Libici nad Cidlinou 
získal soubor několik pěkných ocenění za he-
recké výkony Ludvíka Němce staršího i mlad-
šího, Pavla Němce a Marie Neradové. Soubor 
se zde umístil na druhém místě a na přehlídce  
ve Vysokém nad Jizerou vystoupil jako host. Na 
Libochovickém divadelním létě obdržel Pavel 
Němec druhou cenu za režii, první cenu za 
scénu získal Ludvík Němec starší a za herecký 
výkon byla oceněna Slávka Rýdlová. 

Současná tvorba  

V roce 1988 uvedl soubor hru současného bul-
harského dramatika Georgi Danailova Neseri-
ózní komedie, kde se k režii opět vrátil Ludvík 
Němec starší. S touto inscenací se soubor 
představil na krajské přehlídce ve Žlebech, od-
kud jako jediný získal postup na národní pře-
hlídku do Vysokého nad Jizerou. Hra nastavuje 
zrcadlo morální pokřivenosti a kariérismu. Po-
rota ve Vysokém ocenila především schopnost 
inscenace zaujmout a pobavit diváky, což bylo 
výsledkem celé řady vynikajících hereckých vý-
konů. V roli Režiséra dominoval Ludvík Němec 
mladší, který za svůj výkon získal cenu. Další 
ocenění získaly Martina Konvalinková v roli Ka-
ladžievové a Slávka Rýdlová za roli Slávky. Čest-
né uznání za roli Autora obdržel Pavel Němec. 

Autorské dílo

Pro rok 1989 si Ludvík Němec připravil autor-
ské dílo Tenkrát v Mykénách. Tato hra zaujala 
poroty v okresním, krajském i celostátním kole 
ve Vysokém nad Jizerou. Ty oceňovaly zejména 
odvahu souboru vymanit se z tradičního re-
pertoáru české klasiky a komedií a nabídnout 
původní autorský text. Autor hru napsal s hlu-
bokým zájmem o antiku a s důkladnou zna-
lostí antických pramenů, což se promítlo i do 
kvalitních dialogů a hereckých výkonů Martiny  
a Petra Konvalinkových, Marie Neradové, Lindy 
Rollové, Slávky Rýdlové, Jitky Veselé a Ludvíka  
a Pavla Němcových.
Do roku 1990 vstoupil soubor s detektivní ko-
medií Zorana Božoviče Diamantový náhrdelník. 
Hru režíroval Ludvík Němec mladší. Do he-
reckého obsazení se po čase vrátila také paní 
učitelka Marie Hrušková. S touto inscenací se 
soubor zúčastnil například dubnové krajské 
přehlídky v Libici nad Cidlinou. 

Listopadová proměna společnosti

Následující období bylo výrazně ovlivněno 
celospolečenskými a politickými změnami. 
Zájem společnosti i samotných herců se pře-
sunul k novým možnostem, které přinesla 
transformace společnosti. Herci i diváci se 
museli vyrovnávat se ztrátou volného času, 
změnami financování kultury i proměnou ži-
votních priorit. Řada ochotníků se zapojila do 
komunální politiky, jiní začali podnikat. Diva-
dlo se sice zbavilo stranické cenzury při výběru 
her a schvalování textů, zároveň však bystřické 
ochotnické i loutkové divadlo vstoupilo do ob-
dobí stagnace a několik let přežívalo především 
díky své dlouholeté tradici a hereckému nadše-
ní. Spojený klub pracujících pod vedením Marie 
Neradové nadále organizoval řadu kulturních 
akcí, které se však více zaměřovaly na veřejné 
diskuse a pořádání tzv. Křesel pro hosty. V jejich 

rámci se filmoví a divadelní herci i další osob-
nosti dělili s posluchači o své životní zkušenosti 
a postoje. Zároveň se zvýšil zájem o návštěvy 
pražských divadelních scén, kam se z Bystřice 
vypravovaly společné zájezdy.

Rajčatům se letos nedaří

Dvouletou přestávku v činnosti ukončilo nastu-
dování hry Johna Patricka Rajčatům se letos ne-
daří, která patří mezi oblíbené ochotnické tituly 
a zpravidla mívá u diváků velký úspěch. Režie 
se ujala Marie Neradová, která zároveň ztvárni-
la hlavní roli Myri Marlowové. Dále účinkovali 
Jiří Bareš, Marie Chramostová, Martina Konva-
linková, Ludvík Němec mladší, Marie Hrušková 
a Petr Konvalinka. Premiéra se uskutečnila dne 
8. května 1992.
Tato americká komedie o úspěšné filmové he-
rečce, která hledá klid na venkově, kde je však 
neustále vyrušována svéráznými obyvateli, se 
v bystřickém podání opět probojovala na celo-
státní přehlídku divadelních souborů do Vyso-
kého nad Jizerou. Bystřický soubor se na Kra-
konošův divadelní podzim dostal do této doby 
šestnáctkrát a představoval divadelní soubor  
s nejvyšší účastí na této přehlídce. 

Za herecké výkony obdrželi uznání poroty Ma-
rie Neradová a Ludvík Němec mladší. Soubor 
ocenili i diváci v podobě šesti potlesků a děko-
vaček. Situace v Bystřici byla jiná a Ludvík Ně-
mec starší ji tehdy v místním zpravodaji zhod-
notil slovy: „Kde jsou všichni bystřičtí diváci, 
kteří – a není to tak dávno – dokázali pětkrát 
zaplnit při našich představeních sál u Hlaváčků? 
Dočkáme se ještě někdy tohoto, pro nás největšího 
uznání…?“  

Tenkrát v Mykénách

Než opadla voda

Rajčatům se letos nedaří



Hlas Bystřice č. 2⁄2026 15

HASIČI

Dovolte mi představit činnost jednotky za 
rok 2025. V tomto roce měla jednotka celkem 
116 událostí. Je to poprvé, kdy jsme prolo-
mili hranici 100 událostí. Z velké části je to 
34 záloh za Hasičský záchranný sbor Bene-
šov. V  době takovýchto záloh má jednotka 
2 minuty na výjezd.

Druhou velkou část tvoří dopravní nehody, 
kterých bylo 30. Spadají sem nehody na ko-
munikaci 1/3 i v širším okolí. Například srážky 
osobních vozidel se zvěří, několik vozidel a au-
tobus „u topolu“, smrtelná nehoda za Struha-
řovem, několik nehod u odbočky na Jírovice, 
vozidla mimo komunikaci hrozící pádem, po-
pelářský vůz na boku, nehoda na nájezdu na 
1/3, těžká nehoda s  požárem osobního auto-
mobilu směr Benešov. Také zmíním dopravní 
nehodu, tentokrát leteckou. Jednalo se o pád 
parašutisty do pole, kde jednotka pomáhala 
s poskytováním první pomoci a transportem 
do vrtulníku. 

Tak jako každý rok se přižene nějaká vichři-
ce, tak i letos dne 4. 6. přišla tak silná větrná 
a deštivá smršť, že za tolik let nic podobné-
ho nikdo neviděl. Tolik stromů a bláta, které  
v některých místech působily jako konec světa. 
Rozřezalo se přes 80 stromů a jezdilo se až na 
Neveklovsko. U kapličky sv. Anny směr Hůrka, 
kde byla vesnice doslova odříznuta, bylo popa-
daných 23 stromů. Na cestě z Nesvačil na Mlý-
ny bylo také cca 20 stromů.

Vyjížděli jsme také k požárům, které byly na-
příklad: Požár popelnice a kontejneru, 3× za-
hoření komína, výškové budovy, ale i nízké bu-
dovy v Benešově, polní porost v benešovských 
kasárnách, ale také požár pole u Radošovic.

Na potoce nás zaměstnala olejová skvrna  
o délce přes 370 metrů. Vyjížděli jsme k  této 
události 3×. Několikrát se měnil sorbent před 
nornou stěnou. Pomáhalo se také firmě De-
konta s proplachem kanalizace.

Na další úniky ropných produktů jsme vy-
jeli ke Konopišti a také v Bystřici na náměstí. 
8× jsme vyjížděli na záchranu lidí a zvířat. Ať 
to byl transport pacienta, kotě na stromě, dva 
jezevčíci v trubce pod polem, ale také jedna zá-

chrana osoby pomocí AED (automatizovaným 
externím defibrilátorem).

Na pomoc Policii ČR jsme vyjeli hledat po-
hřešovanou osobu na Tožici, která se našla 
ve Vrchotových Janovicích. Dne 8. 9. bylo pro 
jednotku vyhlášeno prověřovací cvičení za-
měřené na masivní únik propanu v  Růžové 
zahradě na Konopišti. Tak jako každý rok, tak i 
letos jsme provedli cvičnou evakuaci v mateř-
ské škole.

Jelikož dopravních nehod přibývá, je velice 
důležité trénovat a zdokonalovat své schop-
nosti. Ať už jde o nácvik stříhání starších vozů, 
nebo o zdravotní přípravu, za kterou děkuji 
Pavlu Svatoňovi. Jeho přednášky jsou velice 
profesionální.

Pro Město Bystřice jsme v letošním roce pro-
čistili několik kanalizací, prováděli jsme po-
žární asistenci na akci Bystřicefest, 2× na zám-
ku v Líšně a zúčastnili jsme se Dnů zdraví na 
náměstí.

Letos na zbrojnici došlo k výměně vrat a v příš-
tím roce se snad dočkáme nového přírůstku 
– velkokapacitní cisterny Tatra od firmy THZ 
KOBIT.

Na závěr bych chtěl poděkovat členům jed-
notky za odvedenou práci v tomto roce. Dě-
kuji za údržby vozů, úklid v garážích, ale také 
za výjezdy a strávený čas v zálohách. Ještě jed-
nou díky a všem přeji pevné zdraví v dalším 
roce.

Nejtěžší rok? Hasiči z Bystřice prolomili  
hranici 100 výjezdů
Text a foto: Lukáš Marek, velitel JSDHO Bystřice
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Kalendárium
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta

MILOŠ KOPECKÝ      
* 22. srpna 1922
†16. února 1996

český divadelní a filmový herec 
vězeň koncentračního tábora v Bystřici

VANDA 
PECHOVÁ
* 19.  února 1966

zastupitelka Bystřice v letech 2002-2006
spoluzakladatelka Mateřského centra Kulíšek 

BOHDAN ISIDOR ZAHRADNÍK
* 25. června 1864
† 19. února 1926

teolog a politik
československý ministr železnic
předseda Státního obilního ústavu
čestný občan Ouběnic

MILOSLAV 
JANDERA
* 23. února 1921
† 21. srpna 2011

filmový maskér a vlásenkář
zaměstnanec Československého státného filmu 
člen České filmové a televizní akademie
rodák z Líšna

BOHUMIL MÁCA
*24. února 1936
† říjen 2007

ochotnický i profesionální herec
po emigraci 1968 působil v kanadském Torontu  

Přejeme k jubileu

V prosinci 2025 oslavila významné jubileum:
Alena Benová, Líšno, 90let

V lednu 2026 oslavili významné jubileum:
Eva Nováková, Radošovice, 85 let
Marie Novotná, Jarkovice, 85 let
Jan Turek, Tvoršovice, 80 let 

Všem našim oslavencům blahopřejeme a do dal-
ších let přejeme pevné zdraví, spokojenost a po-
hodu! 
Pozn.: Všechny uvedené osoby jsou zveřejněny na zákla-
dě jimi daného písemného souhlasu.

Text: občanská komise MěÚ Bystřice

Vzpomínka
Dne 8. února 2026 uplyne 20 let od úmrtí Františka Ždycha - rodáka 

z Bystřice. Stále vzpomíná manželka a přátelé.

Činnost Mysliveckého 
spolku SLUKA Bystřice

Text: Lukáš Brož za Mysliveský spolek SLUKA  
Foto: archiv společnosti Služby s.r.o.

Mezi základní činnosti každého mysli-
veckého spolku patří dlouhodobá péče  
o zvěř a krajinu, ve které žijeme. 

Náš spolek se již několik let snaží o obno-
vu populace drobné zvěře v okolní krajině. 
Za podpory Krajského úřadu Středočes-
kého kraje nakupujeme a vypouštíme za-
jíce polního, přičemž každé vypouštění je 
doprovázeno tříletým zákazem jeho lovu. 
V letošním roce se nám zároveň podařilo 
pořídit a vypustit 100 kusů ohrožené ko-
roptve polní.

Péče o zvěř však nespočívá pouze ve vy-
pouštění a přikrmování, ale také v péči  
o krajinu samotnou. Proto nás těší, že se 
nám podařilo navázat spolupráci se Služ-
bami Bystřice na úpravě bývalé skládky  
v Plchovkách. Členové spolku se v listopa-
du sešli a zasadili téměř 100 sazenic, které 
nyní tvoří nové stromořadí od silnice I/3 
až ke skládce. Tuto spolupráci považuje-
me za oboustranně přínosnou a věříme, 
že na ni v příštích letech navážeme. Záro-
veň může být inspirací i pro další místní 
spolky.

16 www.mestobystrice.cz
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I letos jsme v Drachkově měli srdce 
na správném místě

Text a foto: Renata Rezková

Druhou lednovou neděli se opět dalo do-
hromady několik dospěláků a dětí, aby 
uskutečnili akci Koleda pro Rozárku.
Díky nim a díky dárcům se podařilo pro 
Rozárku (7 let) vybrat krásných 16 333 Kč. 
Pokud by chtěl Rozárce někdo přispět na 
její léčbu, kontaktujte mě (739 991 440) a 
ráda dárce s rodinou propojím.

Pár řádků o Rozárce od její rodiny

Rozárka je usměvavá a statečná sedmiletá 
holčička, která bojuje s těžkou nemocí. Tato 
nemoc je extrémně raritní, momentálně  
nevíme o další jiné rodině v ČR. Rozárce toto 
onemocnění způsobilo těžké kombinované 
postižení a nepřetržitou závislost na kyslíku. 

Rozárka se narodila a žije v Benešově. Mi-
lou společností je jí teď její dvouletý zdravý 
bratříček, se kterým si užijí mnoho legrace. 
Rozárka navštěvuje předškolní ročník spe-
ciální třídy.
Od první chvíle na světě Rozárku provázejí 
závažné neurologické obtíže, které zapříči-
nilo její vzácné neurometabolické onemoc-
nění MADD (MAP kinaseactivating death 
domain protein).
Rozárka je těžce hypotonická, její tělo je 
slabé zejména v hrudní oblasti a práce je-
jích plic dostatečně nepokrývá potřebu 
těla, proto potřebuje 24 h denně přide-
chovat kyslík. Dýchací cesty jsou náchylné  
k infekcím a její obranyschopnost je velmi 
limitovaná. Má těžké mentální postižení, 
centrální zrakovou vadu, sluchovou vadu, 
epilepsii, poruchu srážlivosti krve a endo-
krinologické potíže, zejména pak diabetes 
1. typu. Je tak plně odkázaná na velmi in-
tenzivní péči své rodiny. Chod rodiny a do-
mácnosti, ale i samotnou holčičku to velmi 
omezuje, všichni však společně bojujeme  
o Rozárčino zdraví, příznivý psychomoto-
rický rozvoj a společně plně prožité chvíle.
Od prvních chvil, kdy to její stav umožňoval, 
poctivě Rozárka rehabilituje a pomalu, ale 
jistě, se posunuje směrem vpřed. Rozárka 
intenzivně cvičí nejen kvůli své hypotonii, 

cvičení je také důležité pro posílení jejího sa-
motného dýchání. Věříme tomu, že jednou už 
nebudeme přidechování kyslíku potřebovat.  

Pomáhají jí v tom neurorehabilitace, Fel-
denkraisova metoda, hipotehabilitace, de-
chová rehabilitace, speciální plavání a další 
terapie, které intenzivně celoročně podstu-
puje. Pro její rozvoj a péči rodina využívá 
celou řadu zdravotních, rehabilitačních  
a transportních pomůcek.
Většina terapií a speciálních pomůcek, které 
Rozárce pomáhají, bohužel nejsou hrazeny 
pojišťovnou a jsou velmi nákladné, proto 
jsme opravdu moc vděčni za jakoukoli po-
moc, která nám pomůže Rozárku posunout 
zase o krůček dál. 

10. 1. 2026 se v osadě Jírovice v uskutečnil 
zimní turnaj v šipkách, který i přes nepřízeň 
počasí přilákal spousta hráčů ze vsi i hostů  
z okolí. 
Všichni si přišli užít skvělou zábavu, ale také 
poměřit své síly se sousedy. Panovala dobrá 
nálada a šipkařské souboje byly napínavé až 
do posledních hodů. 
Soutěžilo se ve třech kategoriích – ženy, děti 
a muži. Kategorie mužů musela být dokonce 
rozdělena do tří skupin. O občerstvení bylo 
také dobře postaráno, a tak byl čas na ro-
zebrání šipkařských utkání i jiné rozhovory. 
Na konci turnaje byli vyhlášeni nejlepší hrá-
či z každé kategorie, kteří si za potlesku  
přítomných odnesli symbolické ceny, pohá-

ry a diplomy na památku. 
Turnaj proběhl v přátelské atmosféře a po-
tvrdil, že byl nejen sportovní událostí, ale 
také příjemným sousedským setkáním. Po-
děkování patří všem organizátorům a účast-
níkům, kteří se podíleli na hladkém průběhu 
celé akce. Už teď se těšíme na další ročník.  

Zimní turnaj v šipkách se vydařil na výbornou!
Text a foto: Nikola Svobodová
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Mrazivý sen
Text: Miroslava Michálková | Foto: Marek Bílek | Ilustrace: Lucie Kramperová

Foceno z cesty od Hájenky Louže, kousek od místa, kde se  říká U devíti křížů.

Když dnes pár dnů nebo i týden mrzne a tep-
lota klesne pod 10 °C, radují se hlavně děti a 
když napadne i sníh, je jejich radost o to větší. 
Úměrně s tím, jak dětská radost stoupá, tak 
dospělým a seniorům nálada klesá jako rtuť 
v teploměru. Silničáři mají také jen starosti a 
motoristy může úplně tato situace vykolejit, 
stejně jako pracovníky drah.

Krutá zima byla roku 1929 na kterou jsou 
spousty doložených mrazových rekordů  
a tragických příběhů. Příběh, na který si 
vzpomínám, byl však z dob mnohem vzdále-
nějších, a to o celých 100 let. Tou úplně nej-
tužší, nejen na území Česka, ale i ve střední 
Evropě, byla zima z přelomu let 1829/30. Lidé 
tehdy zažili 76 ledových dnů a 95 dnů se zá-
pornými denními průměry. Hned za ni se 
řadí krutá sněžná zima 1783/84, která měla 73 
ledových dnů a 93 dnů s minusovými denní-
mi průměry teploty vzduchu. A co je to ten 
ledový den?  To je takový den, kdy teplota 
zůstává pod nulou celých 24 hodin. To už se 
dnes jen tak nevidí. Ale i z dávnější minulos-
ti máme k dispozici četné archivní zázna-
my s barvitým líčením podobných událostí,  
z nichž například vyplývá, že snad vůbec 
nejhroznější zimu posledního tisíciletí zažila 
střední Evropa v období 1739/40. Zvěř hynula 
hladem a mrazem. Smutný pohled poskyto-
valy celé skupiny srn, které zmrzly v závějích 
ve stoje.

Při draní peří se takové příběhy občas probí-
raly. Zvláště když venku kvílel vítr a sněhové 
vločky se hustě sypaly za okny na prochladlou 
zem. Ženy kolem stolu braly bílá pírka jedno 
po druhém a mluvením si krátily čas. Moc se 
mi líbilo, když ty z nejstarších začínaly vyprá-
vění slovy: „To prabába mojí báby říkala“. To 
znamenalo, že děj příběhu bude málo často 
vyprávěný, a tedy zajímavý.

Bylo to prý jedné zimy, kdy se musela něja-
ká rodina rychle vystěhovat. Snad jim ten-
krát stavení, kde byli v nájmu, shořelo. A tak 
posbírali pár věcí, co jim zůstaly, naložili je 
na nevelký vozík s ojí, který jim pomáhal táh-
nout veliký huňatý ovčácký pes, a vydali se na 
dlouhou cestu k příbuzným, kteří jim nabíd-
li přístřeší až někde u Nové Vsi. Šli pomalu, 
protože rodiče ženy byli už staří a chůze jim 
šla hůře. Muž táhl vozík, na němž byly dvě 
menší děti, tři větší dcery nesly na zádech 

další ranečky a žena nesla nejmladšího synka 
sotva dvouletého. Ráno sotva slunce ukáza-
lo své paprsky, už se snažili o to, aby zvládli 
co největší část cesty. Pokud by měli peníze 
na to, aby je někdo vzal povozem aspoň část 
cesty, jistě by to udělali, ale žádný sedlák by 
své koně nehnal v zimním období jen pro-
to, aby zadarmo pomohl bližnímu. Každý 
si musel pomoci, jak sám uměl. Do večera 
bylo nedaleko a skupinka se teprve blížila  
k cípu lesa, kde je dnes hájovna zvaná „V Lou-
ži“. Jako by nestačil rychle přicházející sou-
mrak, začal i foukat ostrý vítr a přihnal sně-
hová mračna. Mezi stromy v lese, kam vedla 
cesta se stmívalo mnohem rychleji. A zdálo 
se, že vítr, co mohutněl, stromy trochu utlu-
mí. Cesta vedla do kopce, mezi stromy však 
byla stále namáhavější a sníh se začal doslo-
va sypat. Skupinka lidí sotva viděla jeden na 
druhého, tak se rozhodli zastavit a tu sněho-
vou nadílku přečkat schouleni pod plachtou, 
co byla na vozíku. Vozík byl převrácen, aby 
alespoň záda měli trochu kryta a plachtu,  
pod kterou se vtěsnali, dospělí zatížili vlastní 
vahou, aby děti uprostřed byly více chráně-
ny. Huňatý pes se složil k nohám své paní, 
která v peřince nesla dobře zachumlaného 
nejmladšího synka. Z vozíku vyndali houni  
a ještě peřinku do ní zabalili. Usedli na rance 
všichni co nejtěsněji k sobě, aby si uchráni-
li alespoň zdání trochy tepla. Na plachtu se  
z oblohy dál sypal tiše sníh a tma pokryla les  
i celý kraj. Ti, kteří v té noci usnuli, netušili že 
mráz prodlouží jejich sen na věčnost.
A sníh, co hustě padal, se změnil ve vánici, 
která zasypala okolí na několik hodin. Ko-
nečně sníh padat přestal. Pak přišel mráz. 
Byl začátek února. Ten den, když vycházeli,  
bylo ráno -10 °C, ale v noci se teplota pro-

padla na -24 °C. (Teploty byly zaznamenány 
archivem v Praze Klementinu. Je tedy mož-
né, že tady mohly být podobné, ne-li nižší).
Když přišlo ráno, začali se příbuzní, kte-
ří rodinu čekali, po nich shánět, a vydali se  
s několika dalšími uvolnit cestu. Sněhu ne-
bylo všude hodně, ale místy byly závěje.  
K lesu se dostali již před polednem. Ale tam 
je čekalo hrozné překvapení. Když objevili 
podivnou sněhovou závěj a odhrabali trochu 
sníh, narazili na plachtu a nadzdvihli ji. Pod 
sněhovou mohylou sedělo devět nehybných 
těl. Lidé strnule pohlíželi na tu hroznou scé-
nu. Pak zatáhl někdo za plachtu, co všech-
ny kryla, sníh se sesypal trochu do středu. 
Uprostřed se něco pohnulo a ozval se dětský 
pláč. Všichni byli zaskočeni. Nejspíš, když  
v kruhu všechny přemohla únava, pak spá-
nek a krutý mráz, vyklouzla peřinka zabalená  
v koňské houni s nejmenším dítětem matce 
z rukou a svezla se na huňatý a teplý kožich 
statného psa. Silná houně zadržela tu trochu 
tepla z psího těla a oběma pomohla tu krutou 
noc přežít. Lidé se postarali jak o živé dítě 
a psa, tak i o ty, kterým již pomoci nebylo.  
I když na křesťanský pohřeb si museli asi po-
čkat až do doby, kdy zmrzlá zem práci hrob-
níkovi umožnila.

Je zvláštní, že prý se to stalo nedaleko místa, 
kde se říká U devíti křížů.
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Lidová demokracie 16. 3. 1972
Text a foto: Forštová Hana

Tyto pověsti našla paní Forštová v časopisu 
Lidová demokracie z roku 1972, kde byly uve-
řejněné různé pověsti z tohoto kraje a které 
zaznamenal pan řídící Zahradník z Ouběnic.

NÁŠ FEJETON

Je to typický kus podblanické země, kraj 
chlumů, rybníků a lesů, kraj vesnic, osamělých 
stromů, polí a luk. Nad velikým Podhrázkým 
rybníkem mu vládne cibulovitá věž ouběnické-
ho kostela, nad ní vrch Kárník a kus dál na jih 
689 metrů vysoké Džbány, severní okraj České 
Sibiře. Kraj pověstí, nevelký kus země, jediná 
farnost, obvod ouběnické školy. Blízko kostela 
jsou ještě dnes vidět zbytky základů tvrze, ný-
brž zbytky kláštera, a pán z Tvoršovic neměl 
posvěcenou stavbu bourat. Od té doby ve sva-
tojánské noci projíždějí po hrázi rybníka tři ko-
čáry bez koní. V posledním sedí duch tvoršovic-
kého pána a hlasitě naříká.

 Jiná pověst zná tvrz i klášter. Majitel tvrze 
Hugo z Albinic dluhoval velké peníze rytíři  
z blízkého hradu Stojícovi. Protože nemohl za-
platit, požádal Stojíc, aby mu Hugo dal svou 
krásnou sestru Markétu za manželku. Ale Mar-
kéta řekla, že raději půjde do kláštera, než aby si 
vzala loupežného rytíře. Marně jí to Hugo roz-
mlouval. Dívka vstoupila do kláštera a věrně 
plnila všechny řeholní povinnosti. To oba muže 
rozběsnilo. Smluvili se, že z kláštera uloupí 
všechny drahocenné věci a Markétu unesou. 
Jeptišky se to dověděly a unikly i s klášterním 
pokladem tajnou podzemní chodbou. Abatyše  
s Markétou prchaly poslední. Hugo a Stojíc je 
stihli u východu z tajné chodby a marně nalé-
hali na prozrazení úkrytu klášterního pokladu  
i na to, aby se Markéta stala Stojícovou ženou.  
V šílené zlosti obě ženy zabili. Jen však vyšli  

z chodby, oblohu rozčísl blesk a oba muže srazil 
mrtvé k zemi. Místo se od té doby jmenuje Boží 
pole, a je na něm prý zakopán klášterní poklad. 
Ale marně ho tam lidé hledali. 

Když Ouběnice ještě neměli kostel, začali  
v sousedních Opřeticích stavět kostel sami. Co 
však za dne postavili, v noci zmizelo, protože 
stavivo odnášela sv. Markéta do Ouběnic. Lidé 
poslechli pokynu světice, kostel postavili  
v Ouběnicích a zasvětili ho svaté Markétě.  
U kříže před ouběnickou farou dodnes ukazují 
kámen, na kterém je otisk její nohy a hole. Nad 
Opřeticemi zbyla jen hromada stavebního ka-
mene, obrostlá břečťanem. Místo se dodnes 
nazývá Na chrámích. Krátký čas po zavěšení 
zvonů na věž ouběnického kostela zvonili na 
poplach. Prudce rozhoupaný zvon se náhle 
utrhl a sletěl do studny sousední chalupy. Do-
mácí dcerka zrovna prala u studny prdlo a vyle-
kána pádem zvonu utekla. Když se vrátila, ne-
bylo zvon ve studni vidět.  Propadl se do země a 
nikdy ho už nenašli. 

V Čertově skále nad Vrbětínem žil drak, měl 
sedm hlav a z jejich tlam šlehal oheň. Mnoho 
rytířů chtělo draka zahubit, ale všichni svou 
odvahu zaplatili životem. Až se přihlásil statný 
jinoch, který draka zabil. Blízko skály si postavil 
dům a kolem vznikla ves, nazvaná Jinošice. Jiná 
pověst říká, že na Čertově skále stával hrad, je-
hož obyvatele za nocí děsila sedmihlavá ne-
stvůra. Hrad zpustl a časem se rozpadl. O stra-
šení neměli naši předkové nouzi. Půl hodiny od 
Čertovy skály stávala vesnice, kde si lidé spoko-
jeně žili, dokud z blízkého lesnatého chlumu 
nezačala každou noc přicházet strašidla – zví-
řata různých podivných podob. Strašidla bou-
chala lidem na stěny a skuhravě huhlala pod 
okny. Lidé se odstěhovali a postavili si Jinou 

Ves, později zvanou Jinošice. Lesnatému chlu-
mu i hájovně pod ním se dodnes říká Strašilov. 

Pověsti vysvětlují i názvy jiných vesnic a míst. 
Na lukách pod osadou Kobylí bývaly samé mo-
čály a dodnes po nich zbylo několik malých 
rybníků, které se tam ve slunci i za úplňku blýs-
kají jak mořská oka. Před dávnými časy jel tudy 
pán kočárem, chtěl si zkrátit cestu a uvázl v ba-
žině. Lidé se zachránili, ale koně zahynuli. Ves 
dostala podle té příhody jméno.

Lidé vždy snili o bohatství, proto motiv po-
kladu nechybí v pověstech žádného kraje. Na 
Kavčí hoře nad Líšnem prý stával hrad pánů  
z Dubé a Kavčí hory a ještě dodnes je tam někde 
zakopán poklad. U vrbětínského dvora pásl 
chudý pasáček stádo a všiml si, že v okraji lesa 
vyskakují ze země modré plamínky. Když při-
běhl a nastavil čepici, padaly mu do ní samé 
zlaťáky. Ale po hradu věrohodné stopy nezůsta-
ly a na modrý plamínek taky těžko spoléhat. To 
už víc slibuje pověst, podle které jednou dávno 
za dlouhé války lidé ze strachu před drancují-
cím nepřítelem uložili mnoho zlatých peněz do 
pevné dubové truhly a zakopali ji uprostřed 
pole. Na truhlu je prý navršen kopeček hlíny a  
z kopečku je vidět sedm kostelů. Kostel v Oubě-
nicích a na Tožici, v Olbramovicích, na Chvojně 
a na Chvojínku, v Maršovicích a v Nesvačilech. 
Jděte a kopejte, vždyť je to stopa přesnější než 
mapy pirátských pokladů. 

Ať se ten poklad najde nebo ne, pokladem mi-
nulosti zůstanou jeho pověsti, které patří  
k nejkrásnějšímu v národní kultuře. A podě-
kujme panu Zahradníkovi z Ouběnic, už ze-
mřelému, že tyhle pověsti a mnoho jiných se-
bral a zaznamenal.

Historky z ordinace
Text: Růžena Dvořáková, redakce

 „Já jsem zdravá, ale ošoupaná.“
„Mně už nic neuteče, paní doktorko. A když, 

tak to holt bude pryč!“ Bezvadná životní  
filozofie!

,,Kupuju si u benzinky bonbony na cestu. Ty-

hle gumové jsou určitě dietní, že?“
Odpověď:,,No jistě, ty jsou přece skoro zdravé!“

„Byla jsem s tím u řezníka – pardon, u chi-
rurga!“

,,Pan doktor si s tím nevěděl rady – a utratit 

mě nechtěl!“ 
Pacient po drobném chirurgickém výkonu: 

„To jsem teda zklamanej, já myslel, že to bude 
bolet víc!"
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Kvalitní čištění 
čalouněného nábytku

Už nemusíte nikam jezdit. Čištění provedeme u Vás na místě:

Kontakt:
Jiří Dušek 
+420 730 828 897 
cistenibenesov@seznam.cz
IČ: 64002047 | DIČ: CZ7304152394

•	 Koberce
•	 Pohovky, křesla
•	 Matrace
•	 Interiéry aut

Bystřice, Benešov, Vlašim, Votice, Týnec, Sedlčany, Sázava a okolí.

www.cistenikobercuasedacek.cz 
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